信

执

行

行

商中

城

法

院

指局

执 何

# 信阳公安:普法宣传不停歇

本报讯(记者严杨蔡倩) 近日,信阳公安走进社区、校园、 集市,为广大市民送上安全普法 教育"大礼包",一起来看看都有 哪些"干货"!

### 反邪教宣传进集市

近日,光山县公安局各派出 所利用"逢集日""乡村大舞台" "饺子宴"等时机,积极深入辖区 开展反邪教宣讲活动。

活动现场,民辅警通过悬挂 横幅、发放宣传彩页、现场讲解、 动员反邪教签名等形式,结合相 关典型案例,以案说法,教育引 导居民群众自觉抵制邪教,树立 正确的世界观、价值观。并提醒 大家遇到问题应第一时间与公 安机关联系。

#### 法治宣传进校园

10月29日上午,浉河公安 分局组织民警走进信阳师范大 学,给同学们带来了一场防范电 信网络诈骗和打击整治网络谣 言宣传活动。

活动现场,民警围绕如何辨 别网络谣言、发现谣言该怎么 做、大学校园易发的诈骗案件 等,有针对性地为同学们讲述了 电信网络诈骗常见套路和防范 措施,提醒同学们不仅要"不轻 信、不转账、不透露!"还要"不造 谣、不传谣、不信谣!"并倡导同 学们参与到全民抵制网络谣言 的行动中。

#### 扫黄打非宣传进社区

10月25日夜晚,息县县委 宣传部联合县公安局在濮公山 清华园社区广场开展优秀电影 城市"星空放映 +"公益电影放映 活动。

活动开始前,民警进行了 "扫黄打非"和"反诈"知识宣讲, 并通过发放宣传单的方式,面对 面向群众普及"黄"和"非"的危 害,积极呼吁大家坚决抵制并举 报"涉黄涉非"不法行为,让"扫 黄打非"知识深入人心。活动现 场还通过有奖问答的互动形式, 让群众直观地了解金融诈骗的 危害,并耐心地向居民讲解常见 的诈骗套路。

# 息县法律援助中心:送法进企,为企解忧

本报讯(记者 余桂林 蔡 倩) 11月27日上午,息县法律 援助中心到龙湖街道办事处新 铺社区,为息县辉煌农业发展有 限公司开展"送法进企"活动。为 该企业宣传《中华人民共和国民 法典》、《中华人民共和国劳动合 同法》增强企业及劳动者的法治 意识,引导企业和劳动者办事依 法、遇事找法、解决问题用法、化 解矛盾靠法。

随后,该企业包联责任人围 绕小微企业融资难、融资贵、融 资慢等问题,精准摸排该企业金 融服务需求,建立走访台账。为 推动小微企业融资协调工作机 制真落地、出实效,包联责任人 向该企业负责人讲解《小微企业

融资申报系统》《数据授权书》 《资金用途信用承诺书》,并申报 了小微企业融资协调机制贷款 项目,第一时间满足该企业融资 需求。

下一步,息县法律援助中心 将以自身的法律优势,努力营造 "人人关心营商环境,人人维护 营商环境"的浓厚氛围。

# 本报讯(记者 严 杨 蔡倩) 10月15日,信阳 市中级人民法院党组成 到 阳 员、执行局长何晓伟,执行 一庭庭长叶鹏到商城县人 民法院指导工作,并参加 执行局党支部会议。

会上, 何晓伟认真听 取了商城法院 2024 年前 三季度的执行工作开展情 况,针对执行过程中发现 的问题和不足,提出了改 进意见,同时就涉黑恶案 件办理法律法规及注意事 项进行了专业指导,要求 承办人员要严格按照法律 程序,规范严谨办理。

何晓伟强调了在当前 司法环境下,执行工作的重要性与紧 迫性,要求各执行干警必须齐心协力, 不断提升执行效率与质量, 共同推进 商城法院执行质效向前"大步迈",争 取在年终进入优秀行列。

商城县人民法院将在此基础上认 真落实好指导要求,持续探索创新的 工作方式,努力弥补现有不足,并严格 执行规范。在第四季度将以更加积极 的态度全力以赴,采取更多有力措施 推进各项工作,确保今年的各项任务 能够高质量地达成目标。

随着新课标的实施,小学语文 愈发注重阅读教学,其中,多文本 阅读作为一种重要的阅读策略,无 论是对于小学语文整体阅读教学 质量,抑或是对于整本书阅读的实 施均起着重要推进作用,这一阅读 模式是指阅读不同类型、不同领域 的文本来获取信息、理解知识并培 养思维能力的阅读活动,可以极大 地丰富学生阅读体验,促进学生对 整本书的深入理解和把握。

基于此,在教学实践中,我尝 试从以下几个方面来探究多文本 阅读教学策略。

## 一、合理设置议题,让文本有 效融合

议题是多文本阅读的重要元 素,是多文本阅读的出发点、归宿 和内在逻辑支撑。合理的议题可以 激发学生讨论的热情,激活学生的 思维。王君认为:"群文阅读,起初 感受到的是'山有小口,仿佛若有 光'的灵光诱惑,渐读渐进,眼前呈 现'豁然开朗'的深广境界。"多文 本阅读教学的议题应该是教师在 对选文进行充分研读,多方寻觅之

# 小学语文多文本阅读教学的策略研究

□信阳市第三小学 袁川豫

后,设置出的可以牵一发而动全身 的问题。为提高多文本阅读教学的 有效性, 议题的选择需要从多方 面、多角度进行考量。一是从内容、 形式相似点的角度入手,内容上的 相似点主要体现在作者的情感、文 章的主旨以及价值观念上,形式上 的相似点主要体现在写作手法和 文章结构上。二是利用文本中的写 法和读法的相似点来确定议题。三 是从作者的角度出发,选择同一作 者不同时期创作的不同文本进行 组合。四是以主题为依据来选择议 题。议题来源的多元化是激发学生 阅读兴趣,有效提升学生阅读能力

### 二、实施任务驱动,让文本有 机结合

在多文本阅读教学中,一堂课 时间有限,如果仅仅追求文本的数 量,便会流于表层,缺乏深度。多文

本阅读要求教师要在有限的课堂 时间内充分发挥学生的主观能动 性, 那就需要教师富于教学智慧, 设计语文实践活动让学生动起来。 围绕议题设计主问题,给学生发布 阅读任务,让学生带着主问题去阅 读、去思考,不仅可以激发学生的 阅读动机, 使他们产生阅读兴趣, 还能让学生做学习的主人,使其在 教师的带领下走向"深度阅读"的 境界,比如在进行语文六年级下册 第四单元古诗教学时,将《马诗》 《石灰吟》《竹石》及课外散文《白 杨》《白杨礼赞》放在一起阅读。体 裁不同,有古诗,有散文,教师可以 设计这样的学习任务:"在表达上, 它们有什么共同之处?"通过比较 文章的异同,学生进行思考、探究, 解决问题能力自然提升。

三、渗透阅读策略,让思维能 力发散

提升学生阅读速度,扩宽学生 阅读广度,是多文本阅读的重要目 标。在课堂上,教师应引导学生尝 试默读、浏览、略读、速读、跳读等 多种阅读方式,提高学生的阅读速 度,使学生能够快速获得信息,进 行思考探究。

其次,在多文本阅读的教学中 我们还要紧紧抓住这几点引导学 生去阅读思考:求同——去发现文 章之间在内容、写法、情感等方面 的共同点:比异——发现文与文之 间在内容、写法、情感等方面的不 同点;整合——从多个文本中提取 信息,获得更全面、深刻的认识;判 断——根据多文本所提供的信息, 提出自己的见解。一旦学生学会运 用多种策略,他们的阅读理解、思 考感悟能力都会大大提升。

总之,多文本阅读教学注重阅 读范围扩大化, 师生参与深入化, 学生学习自主化,而如何更加有效 地实施,需要每位语文教师不断丰 富阅读积累,不断加强自我学习, 从而提高个人修养, 促进专业成 长。